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   Verbale n. 211/2015 

 
L’anno 2015 il giorno 30 del mese di Ottobre si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di  via Bonanno 51 - giusta Convocazione del Presidente prot.n°220 del 28.09.2015. 

 

Alle ore 08.30 sono presenti i Consiglieri Antonella Monastra e Luigi Sanlorenzo; pertanto, si rinvia 

l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora; va precisato che per la verbalizzazione è 

presente il Segretario supplente sig. Giuseppe Parisi;  alle  ore 09.00 sopraggiunge il Consigliere Pia 

Tramontana; alle ore 09.20 sopraggiunge anche il Consigliere Salvatore Calò;  alle ore 09.30 arriva 

anche il Consigliere Giulio Cusumano, pertanto, il  Consigliere anziano per voti Giulio Cusumano, 

constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta 

assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il Consigliere anziano per voti, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente, che 

viene rapidamente approvato a maggioranza dei presenti; infatti, i Consiglieri Monastra, 

tramontana e Sanlorenzo si astengono poiché assenti.  

Il   Consigliere anziano  pone in trattazione il seguente argomento all’o.d.g.:  

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE O CONSIGLIERE ANZIANO; 

 
“SOSTITUZIONE DELL’ART 1 DELLO STATUTO DELLA SOCIETA’ AMAP  S.P.A.” 

(AREG 719116/2015) - Parere richiesto l’ 8-10-2015 

 
Il Consigliere anziano  da lettura della nota appena ricevuta in Commissione a firma del Dirigente Dr. 

Gristina relativa alla regolamentazione dei servizi esterni dei dipendenti comunali e dopo aver  evidenziato 

l’utilità di prevedere una limitazione dell’utilizzo per servizio esterno degli amministrativi allo stretto 

indispensabile, sottolinea che, nello specifico,  i componenti di questa Commissione consiliare non hanno 

mai fatto ricorso a detta loro prerogativa; difatti solo nei casi in cui si è dovuto procedere al deposito di atti e 

documenti presso sedi istituzionali, vista la carenza di personale amministrativo col ruolo di “messo” 

precipuamente atto a tale servizio,  il  Presidente, ha richiesto l’adempimento dello stesso ai dipendenti  

assegnati alla Commissione consiliare. 

Ciò detto, i lavori consiliari proseguono con lo studio della proposta di delibera all’o.d.g. 

Il Consigliere anziano Giulio Cusumano dichiara di nutrire alcune perplessità in merito all’ultimo inciso al 

punto 1 della proposta in argomento ed in specie nella parte in cui si legge “Il Comune di Palermo può 

partecipare sia in forma diretta sia a mezzo di società dallo stesso interamente possedute quale socio unico”  

Infatti, approvando tale previsione potrebbe corrersi il rischio di creare un sistema di  “scatole cinesi” tale da 

ingenerare una promiscuità di debiti e crediti tra le diverse società partecipate che potrebbe pregiudicare le 

generazioni future. Anche la Consigliera Monastra condivide i legittimi dubbi manifestati in tal senso dal 

Consigliere Cusumano e precisa che le c.d. “scatole cinesi” in passato, sono già state più volte motivo di 

gestioni poco trasparenti e disastrose. 

Per le su esposte ragioni il Consigliere Giulio Cusumano propone di invitare in Commissione per offrire utili 

ragguagli e chiarimenti a tal fine,  la d.ssa Maria Prestigiacomo n.q. di Presidente dell’Amap S.p.A ed, 

eventualmente, anche l’Assessore al Bilancio, Dr. Luciano Abbonato.   

I Consiglieri presenti concordano in tal senso.  
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Il Consigliere Cusumano dunque procede ad esaminare insieme ai sigg. Consiglieri la normativa posta a 

fondamento della proposta in esame ed in specie il Decreto Legislativo del 30.03.2001 n. 165 ed il Decreto 

Legislativo del 30.07.1999 n. 300. 

Il Consigliere Cusumano ribadisce che il lungo elenco, in alcuni casi indefinito, dei soggetti legittimati a far 

parte dell’eventuale compagine societaria dell’Amap S.p.A., è proprio il motivo dei dubbi precedentemente 

manifestati.  

Alle ore 10.45 si allontana il Consigliere Salvatore Calò. 

I lavori proseguono con l’ulteriore approfondimento della proposta di delibera in esame. 

Alle ore 11.05 va via anche la Consigliera Pia Tramontana. 

La discussione continua. Alle ore 11.35 sopraggiunge il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Consigliere anziano Cusumano rende edotto il Consigliere Porzio dei lavori consiliari sin ora svolti. 

Alle ore 11.45 si allontana il Consigliere  Giulio Cusumano e presiede n.q. di Consigliere anziano per voti la 

Consigliera Antonella Monastra.   

La Consigliera Monastra dichiara di proseguirsi nello studio della proposta in esame e della normativa di 

riferimento.  

Il Consigliere anziano, Monastra, alle ore 12.30, dopo ulteriore discussione,  dichiara chiusa la seduta e 

rinvia alla prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

 

 

   Il Segretario                                        Il Consigliere anziano 

            Liliana Volo                                                                                 Giulio Cusumano 

       

 

 

 

     Il Segretario supplente      La Consigliera anziana 

         Giuseppe Parisi         Antonella Monastra 


